

El Guadalete.

LAS REFORMAS MILITARES.

Seguendo el criterio imparcial y sereno que para el estudio de las cuestiones militares nos hemos trazado, vamos a exponer someramente las principales reformas que el general Cassola piensa llevar a la práctica...

Las opiniones emitidas por el general Cassola en el seno de la comision de presupuestos, merecen nuestra completa aprobacion, si bien en algunos de sus detalles no estamos ni podemos estar conformes...

Manifiesto el ministro de la Guerra que para no variar esencialmente el proyecto de presupuestos, se atenderia a su estructura general, aunque pensaba que podian haberse hecho, como en otros paises, por servicios...

En este punto capitalismo a la vida del ejército, conviene, como decia el ministro, ilustrar la opinion del pais para que cesen las preocupaciones vulgares que hoy existen.

El contingente que anualmente dan los centros militares, es tan necesario a la definitiva organizacion militar, como una buena ley de ascensos, recompensas y retiros, puesto que ellos principalmente han de constituir los cuadros requeridos por el servicio general militar y obligatorio.

Cierto que urge aclarar las escalas, no ya solamente para el juego desahogado de los ascensos, sino que además para alivio en los gastos de personal: pero esto necesariamente ha de venir por la amortizacion, en mayor número que los ingresos de la oficialidad en armas, lo cual facilitará tambien, en union del servicio obligatorio, la recluta de oficiales gratuitos para las distintas clases de reserva.

Las declaraciones hechas por el Sr. Cassola acerca de la indumentaria de los oficiales son muy atinadas y merecen ser leídas por el célebre ministro conservador que creyó salvar el ejército con aumentar o suprimir un boton de la casaca.

Mostrándose la comision favorable al servicio militar general y obligatorio, el ministro expuso lo siguiente:

«Abundo en estas mismas ideas, y así lo he expuesto ya en varias ocasiones. El servicio obligatorio se impone a todo el que cree que el ejército es una institucion nacional, y es extraño que, siendo una de las medidas más conservadoras que puede haber, no lo haya establecido el partido conservador.»

Esto hemos defendido nosotros siempre, y celebramos que haya subido al ministerio de la Guerra un general que desde luego haga tan solemne declaracion.

El hecho de haber malos cuarteles, añadió el Sr. Cassola, justifica en cierto modo la resistencia que al servicio oponen la aristocracia y una parte de la clase media; pero el sistema obligatorio se puede ir estableciendo de manera que algunos soldados puedan dormir en sus casas y no en los cuarteles.

Nuestros informes particulares nos permiten asegurar que el ministro piensa desde luego en la enajenacion y derribo de los conventos que hoy sirven de cuarteles, y en la construccion de otros en condiciones higiénicas y militares, llegando sus propósitos al extremo de dotar a Madrid en el plazo más breve posible, de cuatro grandes cuarteles, además del de la Montaña, y de dos hospitales militares.

El afán de plantear de un modo radical el servicio militar obligatorio, hace casi imposible en nuestro pais tal idea, y por eso bueno es que el ministro trate de hallar la fórmula que concilie los distintos intereses que intervienen en el asunto.

A este efecto, nos permitimos indicarle lo impopular que en Francia é Italia ha venido a ser el voluntariado de un año, y los resultados contraproducentes dados por el mismo.

Por eso, y atendida la aficion que demuestra por el principio igualitario, nos extraña el cariño que demuestra, aunque sea de manera velada, a la opinion del difunto rey D. Alfonso, a propósito de que la guardia real se nutriese con reclutas de las familias aristocráticas.

Sobre constituir esto un privilegio hácia determinada clase, resultaria semejante cuerpo un remedo de las famosas guardias

palaciegas, y un foco de ambiciones y enconos.

Otra de las reformas que el ministro piensa desarrollar en cuanto le sea viable, es la relativa a la division territorial militar. Con ella se producirá el aumento de algunos regimientos de Infanteria y la supresion de cuatro ó seis batallones de Cazadores.

Tales son las líneas generales del plan que sostiene el ministro de la Guerra, sin que por hoy entremos en detalles y criticas que serán objeto de mas detenido examen.

Nosotros tenemos confianza en la gestion del general Cassola; así lo dijimos en su biografía, y así lo repetimos hoy.

Aun añadimos más: el soldado que desempeña la cartera de Guerra, hace de sus talentos y prestigio un elemento de sincera labor militar, en vez de un alma esencialmente política.

A las Cámaras incumbe, pues, el facilitar y ayudar los planes del ministro, para que sea un hecho la constitucion de un ejército nacional, cimentado sobre las ideas del ilustre M. Thiers en aquella hermosa fórmula «formar soldados instruidos y vigorosos, llenos de buen espíritu militar.»

(El Globo.)

Puramente como una curiosidad... arqueológica, vamos a copiar aquí el extracto de la breve discusion, habida en el Senado, de los proyectos del ferro-carril de Cádiz á Algeciras y de Bobadilla á Algeciras:

ORDEN DEL DIA.

Discusion del proyecto de ferro-carril de Cádiz á Algeciras.

Se dió lectura al dictamen de la comision y el señor marqués de Casa-Gimenez consumió el primer turno en contra de la totalidad, pronunciando un breve y razonado discurso en el que hace la historia de este proyecto, lamentándose de los graves perjuicios que irroga este ferro-carril a la comarca jerezana, y termina pidiendo al Senado no apruebe el dictamen de la comision.

El señor Hoppe de la comision, le contesta en breves frases.

El señor Calderon y Herce hace uso de la palabra para alusiones, manifestando que si no reproduce la enmienda que presentó a este proyecto cuando se dió cuenta de él a la Cámara, es porque se han modificado las condiciones del mismo.

El señor marqués de Casa-Gimenez rectifica, sosteniendo la opinion de que para la cuestion de defensa nacional es más conveniente el ferro-carril de la costa que el que se discute, y combate la subvencion otorgada a la empresa concesionaria.

Rectifica el señor Hoppe. Se da por terminada la discusion de la totalidad y se pasa a la discusion por articulos, y queda aprobado el proyecto sin debate.

Se pone a discusion el dictamen relativo al proyecto de ferro-carril de Bobadilla á Algeciras.

El señor marqués de Casa-Gimenez combate la totalidad del dictamen, atacando la libre introduccion por las Aduanas de materiales para la construccion de ferro-carriles, pidiendo se ponga coto a esta concesion, manifestándose decidido partidario de la industria nacional.

Le contesta el señor Hoppe, y rectifica el señor marqués de Casa-Gimenez.

Terminada la totalidad se procedió a la discusion por articulos, quedando aprobado sin debate este proyecto.

CARTA DE BERLIN.

EL CANCELLER.

Acabadas las fiestas imperiales, apenas han abandonado a Berlin los principes extranjeros, el príncipe Bismarck, a quien ya enojaba sin duda esta larga serie de vanos cumplidos ha disparado desde Die Post el primer cañonazo de alarma. El estampido ha resonado en todo el mundo y la figura del canceller ha vuelto a aparecer en primer término. Durante las fiestas solo se presentó en tres ocasiones; para recibir y obsequiar a monseñor Galimberti, para dar su acostumbrado banquete anual al cuerpo diplomático acreditado en Berlin y para saludar a los estudiantes el dia de la grande manifestacion escolar.

Ahora que las nieves han desaparecido de Prusia, el canceller ha salido de Berlin, volviendo a Varzin, donde vive a su gusto, compartiendo su dia entre la lectura de la prensa, el despacho de los asuntos, que hace por medio del telégrafo y el paseo por el campo. Quién habia de imaginar que era Bismarck aquel hombre, de pelo blanco, cejas rizosas y andar rapido, que va por los senderos solo, apoyándose en un garrote, embutido en largo leviton negro y cubierta la cabeza con ancho som-

brero deforme? Alguien que le ha encontrado ha creído que era un propietario rural que iba a reconocer sus bosques el dia antes de empezar el carboneo. En efecto: ved a Bismarck. Se detiene ante ciertos árboles anosos, los examina con atencion, y después de verlos rama por rama, saca del bolsillo un pedazo de tiza y raya de blanco el tronco. Ya se sabe lo que aquello quiere decir. Al dia siguiente el hacha cercena el árbol. Da Bismarck a estas operaciones rústicas la misma importancia que a su gestion política, que suele abatir algun trono y cercenar los destinos de un pueblo, como abate y cercena los troncos viejos de su parque.

En él es donde se halla el Canceller de Hierro a su sabor. Es esencialmente burgués y hace ostentacion de serlo, sin duda para adular los sentimientos de las clases media y popular que ve con orgullo cómo domina en el mundo un hombre que desprecia a los principes. Cuando le hicieron conde—después de la campaña de Bohemia—cuando le hicieron príncipe—después de la guerra de Francia—escribió de su propia mano debajo de los escudos recién pintados que le ofreció un marqués de oro el comercio de Berlin, estas dos palabras que indican el más grande orgullo: Nominor Bismarck. Puma su pipa llena de tabaco de hebra y bebe vino del Rhin a todo pasto, como un propietario de costumbres modestas, sin admitir en su comida ordinaria el lujo de una marca francesa. Alguien le hablaba un dia de su antipatia a las galas de la corte y de su odio a los usos del gran mundo. El contestó: «Sí, ya sé que a las damas les causo horror. Pero decidles de mi parte que si yo me perfumase ellas seguirian formando la corte de un rey pobre.» Recuerda con gusto la antigua cortesania prusiana, no exenta de libertades, como en tiempo de Federico Guillermo I, que recibia a sus amigos en ahumado gabinete y allí, después las etiquetas, corria de mano en mano el jarro de cerveza y se fumaba la pipa tradicional cantando el Ueder de la juventud en que se mezclan los donaires del cuerpo de guardia y las chanzonetas de la orgia estudiantil.

Bismarck ha padecido recientemente una grave enfermedad. Los constantes trabajos desarrollaron en él una excitacion nerviosa que le impedia dormir. Inútilmente acudia al lecho: éste le arrojaba de sí, y obligado por el insomnio volvía a su gabinete de trabajo. Bien puede decirse que la falta de sueño del canceller ha quitado la gana de dormir a muchos hombres. El médico Schuowerin se dedicó a curar al canceller. Le prohibió el uso del vino, del agua y de la cerveza en las comidas, le prescribió el paseo a caballo, y en dos meses dejó sano a Bismarck.

Pero aún más que el médico ha curado al canceller el campo. Más que nunca ahora siente el gusto de la vida campesina. La horticultura le encanta; y tan contento como cuando vence alguna grave dificultad política, estaba en la pasada primavera por haber conseguido aclimatar en su huerta cierta rara especie de col de Bruselas que hace papel muy importante en los usos de la cocina alemana.

Bismarck estudió en la Universidad de Goething, y en ella figuró como uno de los más revoltosos escolares, siempre la espada al viento, siempre comprometido en duelos y aventuras de los que le queda, como perenne memoria, una cicatriz en el rostro.

Ha conservado el modo de ser especial y originalísimo de aquella docta chusma, tan semejante a la de las clásicas tunas de Salamanca y Alcalá, retratada en alguna de las obras de Cervantes y Quevedo.

A los treinta y siete años era representante de Prusia en la dieta de Francfort, y de entonces data una anécdota muy conocida, que le dió a conocer en el mundo diplomático como un carácter independiente. El conde de Thum, embajador de Austria, presidia la dieta, demostrando el desprecio más grande hacia los representantes de los Estados pequeños. Un dia el conde recibió a los representantes sin levantarse y fumando un cigarro. Bismarck se acercó al de Thum y le pidió fuego, encendió su pipa, y asistió a la dieta fumando, entre el asombro de los circunstantes, que no se explicaban aquella osadía.

El cuidado que dedica a la prensa, y la importancia que da a su mision, contrasta con el desden de otros personajes microscópicos que necesitan despreciar lo grande para parecer menos pequeños. En el ministerio de Negocios extranjeros de Berlin hay un negociado en que se extracta ó se traduce todo cuanto cualquier periódico importante del mundo dice sobre política exterior. Bismarck mismo examina la prensa alemana y francesa, y con un largo lapiz, encargado por él a la fabrica Faber y al que ha dado nombre, apunta algunas palabras. Es una indicacion que poco después se traduce en un artículo de la prensa de Berlin ó de Colonia. Un biógrafo ha dicho que este lapiz era la varita mágica con que el canceller fascinaba y hacia bailar a los reptiles. Ciertamente, el fondo de los reptiles no es ageno a las relaciones que median entre Bismarck y algunos periódicos.

Es sabido que la renta patrimonial del reino de Hannover, no admitida por el anciano monarca, que prefirió vivir en Paris sin trono a admitir la imposicion del imperio nacido en Versalles, asciende a una renta anual de 10 millones de reales. Esta es la cantidad que se emplea en pagar la prensa oficiosa. Tal es el fondo de los reptiles.

Hoy Bismarck parece poner toda su atencion en desaguiar al Vaticano, lo cual demuestra que si sabe avanzar sin miedo sabe retroceder sin amor propio. Cuando promulgó las leyes de Mayo, declarando la guerra moral al catolicismo, dijo:

«No iré a Canosa.» Pero parece que los dictadores de Alemania están destinados por secretos designios a recorrer el camino del arrepentimiento. Bismarck ha sabido cubrir las apariencias. No ha ido a Canosa, pero ha traído Canosa a Berlin.

Aunque no es hombre de detalles, le enoja mucho que se le haya atribuido por los escritores meridionales la paternidad de la frase: La force prime le droit. Afirma que esta frase no es suya, sino de Voltaire. Lo cierto es que si el buen Aronnet lo dijo, el canceller de Hierro la ha ejecutado.

J. ORTEGA MULLA.

LA ESPEDICION DE STANLEY.

El Times ha publicado una carta de Stanley, fechada el 9 de Marzo a bordo del vapor Madura, camino del Congo. El explorador africano da en esta carta interesantes detalles acerca de sus proyectos:

«Llegué el 22 de Febrero a Zanzibar, y encontré anclada allí una escuadra alemana de seis buques, mandados por el almirante Knorr. Esta escuadra está allí hace mucho tiempo, y allí continuará. Antes se veía en Zanzibar por casualidad un buque alemán, y en cambio se veían muchos ingleses. El cónsul general de Inglaterra cuidaba activamente de los intereses británicos, y todo anunciaba el creciente desarrollo de nuestro comercio. Ocho años han pasado, y al volver a Zanzibar me encuentro una escuadra y comerciantes de Alemania, en lugar de una escuadra y comerciantes de Inglaterra.»

El tono y el aire de los nuevos invasores son significativos. Imperiosos y altos en sus maneras, los indigenas los miran con estupefaccion y el príncipe con inquietud.

Tan ocupado he estado algunos años con lo que se refiere a Africa Oriental, que habia perdido de vista el Africa Occidental, y este cambio me ha sorprendido. Los franceses, con su audacia habitual, se han fijado en el Este, por el lado Occidental, para sustituir el comercio británico. Los portugueses se han dirigido hacia el Norte para librar el Africa de los ladrones ingleses, y ahora veo en los anglo sajones cierta disposicion a dejarse absorber por los teutones...

No teniendo noticias de que la Gran Bretaña haya sufrido recientemente una guerra desastrosa ni una calamidad nacional, no me explico esta tendencia a ceder el campo ante los clamores y los heroísmos de guardarrópia. El fruto estaba maduro en Zanzibar. Durante cuarenta años hemos gastado allí cinco ó seis millones por año; hemos suprimido el comercio de esclavos y hemos elevado la cifra de nuestro comercio en aquella región a cincuenta millones. ¿Y para qué? ¿Para dejarnos sustituir ahora por los alemanes? Esto parece increíble, y produce amargura el ver que nos dejemos vencer sin combate.

En Aden he encontrado también al conde Pfeil y a cuatro de sus compañeros de aventuras. No tengo la menor idea del objeto verdadero de su expedicion.

Estos señores pertenecen a la Asociación alemana del Africa Oriental, que pretende poseer inmensos dominios en el continente negro. Seiscientas mil millas cuadradas que poseen en Africa; pero ninguno de ellos duda en añadir algunos millares de millas cuadradas a sus posesiones para hablar al público en números redondos.

Stanley cuenta las negociaciones preliminares efectuadas en Zanzibar para restablecer el comercio inglés en aquella region.

«A mi llegada a Zanzibar tuve una conferencia con Tippu-Tip (antiguo jefe de la escolta que tuve en mi primera expedicion) y hoy reyezuelo enriquecido é infuyente; y sondeé su ánimo y pude convencerme de que estaba dispuesto a ayudarme ó a combatirme, según las circunstancias. Opté por el primero, aunque su concurso no me era indispensable para llegar a Emin, ni era indispensable para llegar a Wadelai; porque de los cuatro caminos que podian conducirme a este punto, solo dos están en poder de Tippu; pero supe en el Cairo que Tippu poseia 75 toneladas de marfil, que valen un millón 500.000 pesetas, a razón de 10 pesetas la libra.»

Este tesoro podia producirnos para cubrir los gastos de la expedicion, consiguiendo llevar ese marfil al Congo, pero no hacia falta más que fuerzas de transporte, y esto me resolvió a tratar con Tippu. Este me prometió facilitarme 600 hombres, cada uno de los cuales trasportaría a costas 70 libras de marfil. Cada viaje, pues, llevaría a Stanley Falls (punto de embarque) marfil por valor de 300.000 pesetas. El contrato fué firmado ante el cónsul británico, y aproveché la ocasion para tratar con Tippu otro asunto en nombre del rey de los belgas. La estacion de Stanley Falls, fundada por mí en 1883, está amenazada de caer en poder de los árabes, y el único que podia evitarlo es Tippu. Le he nombrado gobernador de Stanley Falls con sueldo, que le pagará en Zanzibar el cónsul británico.

Tendrá por mision defender la estacion contra los árabes y los indigenas, en nombre del Estado del Congo. Su pabellón será el del Estado. Se abstendrá de todo comercio de esclavos y lo prohibirá a sus subordinados. Toda infraccion del contrato supone la inmediata suspension del sueldo.»

Esto es lo más esencial de la carta de Stanley, que maniobra en Africa con 700 hombres y que revela en sus lamentaciones hondos celos de la actividad alemana y el antagonismo que existe entre los intereses de Inglaterra y Alemania en aquella region africana.

WATERLOO Y ROTHSCHILD.

El decano de los periodistas D. Andrés Borrego, cuenta la siguiente anecdota referente a la familia Rothschild.

Tengo casualmente sobre la gran jugada hecha por Rothschild con motivo de la batalla de Waterloo, pormenores que en 1831 oí de la boca de Nathan, abuelo del actual jefe de la casa Rothschild de Londres.

Nathan Rothschild no estuvo en Waterloo, pues si hubiera estado no hubiera podido sacar el partido que sacó de las anticipadas noticias que de la batalla recibió en Londres a consecuencia de las acertadas medidas que habia adoptado. La grande inteligencia de aquel hombre de negocios le sugirió la idea de que, próximos a encontrarse en los campos de Bélgica Napoleón con el ejército anglo-prusiano, el éxito de la primera victoria debía ejercer suma influencia en los negocios públicos, y a fin de utilizar el resultado de la batalla, ya fuese favorable ó contraria, a los aliados, llamó a aquel de sus dependientes que más confianza le inspiraba, cuyo nombre no recuerdo, pero a quien me presentó expresamente para hacerme lo conger, y una semana antes de la batalla le dió las instrucciones siguientes:

«Vaya V. a unirse al cuartel general del duque de Wellington en Bruselas. Siga V. todos sus movimientos sin separarse de él. Establezca V. una parada de postas desde el cuartel general hasta Ostende, pagando profusamente la velocidad de los postillones. Tenga usted preparado de Ostende un bote remero que esté siempre en permanencia y gane V. otro bote que tendrá situado en Dombres y como ha de hallarse V. siempre cerca del cuartel general, en cuanto la batalla se decida, despácheme usted el correo que marcha en su compañía para este servicio.»

Tan hábil y fielmente cumplió el dependiente de Rothschild su cometido, que viéndolo a los franceses derrotados a las ocho de la noche del célebre dia 18 de Julio, y en el momento en que Blucher y Wellington se daban la mano en el castillon llamado la quinta de la Santa Alianza, corrió a sus paradas de posta y reventando caballos llegó a Ostende antes de romper el alba, a cuya hora embarcándose en el bote que tenía prevenido, ganó a fuerza de remo y vela el puerto de Dombres a las ocho de la mañana, y a las once se hallaba dando cuenta a su principal del desempeño de su mision.

Con nadie se dió bendito entendido Rothschild del secreto que su industria y su dinero le habian procurado, y esperó la honra de la Bolsa para presentarse en ella muy inofensivo, y compró cuanto papel le fué ofrecido a los precios que quisieron pedirle.

De este modo, el banquero judío, logró una ganancia fabulosa.

TELEGRAMAS.

(De El Imparcial)

LA INTRODUCCION DE VINOS EN FRANCIA.

Paris 6 (10'16 noche)

Los vinateros españoles de Barcy están sumamente alarmados por creer que el gobierno francés impedirá resueltamente la introduccion en Francia de los vinos que contienen más de dos gramos de yeso por hectolitro.

Creer que la adopcion de esta medida seria en extremo ruinosa para los intereses de España, y dicen que es de todo pun-

to necesario que se practiquen gestiones vivísimas para evitar que se lleve a efecto.

LA CUESTION BÚLGARA.

Londres 6 (10'47 noche)

Los asuntos de Bulgaria preocupan vivamente la atención de los hombres políticos, temiéndose que en aquel principado surjan de un momento a otro complicaciones capaces de amenazar seriamente la paz europea.

Por la vía de Varna se han recibido telegramas de Constantinopla anunciando el fracaso de todas las tentativas hechas para conseguir un arreglo que ponga término al actual estado de cosas.

Las proposiciones hechas por el sultan encaminadas a la celebración de una conferencia en la cual se discutiesen los asuntos de Bulgaria, han sido terminantemente rechazadas como inútiles en las presentes circunstancias por la mayoría de los embajadores de las potencias acreditadas en la capital de Turquía.

EL NIHILISMO.

Londres 6 (8'10 mañana)

Durante la noche última se han recibido telegramas anunciando que la policía ha descubierto en una casa de Cronstadt un taller dedicado a la fabricación de bombas de dinamita y una imprenta destinada a la impresión de documentos revolucionarios. Han sido presos muchos nihilistas. Según declaración de muchos de ellos, se trataba de un nuevo atentado contra el czar en San Petersburgo ó en Gatchina.

LAS MONARQUÍAS Y LA EXPOSICION DE 1889.

Londres 6 (8'10 mañana)

El *Daily Chronicle* publica hoy un despacho de Berlín en el cual con referencia a informes autorizados se asegura que, a ejemplo de Rusia, los gobiernos de Alemania y Austria están decididos a no tomar parte en la Exposición universal que se prepara en París para el año de 1889.

La negativa de Austria y Alemania se funda en razones iguales a las expuestas por el gabinete de San Petersburgo; en que los Estados monárquicos no pueden estar representados en una fiesta que tiene por objeto glorificar una revolución que derribó un trono y cortó la cabeza a Luis XVI.

(De la Agencia Fabra).

RUSOS Y FRANCÉSES.

París 7.—Ha producido mal efecto aquí la insistencia con que algunos periódicos rusos representan a Francia como la protegida del Czar, dando a entender que sin la benevolencia de éste, ya hubiera sido aniquilada por los alemanes.

A esto contesta una publicación oficiosa francesa:

«Agradecemos a los rusos las simpatías que demuestran hacia nosotros. No negamos que un acuerdo sino una alianza entre ellos y nosotros pueda pesar en la balanza europea a favor del sostenimiento de la paz; pero creemos que Rusia tiene tanta necesidad de nosotros como nosotros de ella.

Por lo demás, hemos hecho nuestra prueba solos contra el extranjero en diferentes ocasiones y á menudo con éxito. Es lo bastante para que tengamos la pretensión de no estar á merced de nadie y de tratar de igual á igual con todo el mundo.

En fin, la amistad rusa con las solidaridades consiguientes, necesita más pruebas que las que da la *Gaceta de Moscú*»

LA AMBICION ALEMANA.

París 7.—Segun un despacho del periódico *Le Matin*, una Compañía Alemana hizo proposiciones para comprar la factoría española de Río Oro.

La Sociedad española propietaria de esta contestó que si los alemanes querían interesarse en el negocio podían comprar acciones de la misma; pero en ningún caso permitirían que la Sociedad perdiese el domicilio de España.

Añade el despacho que la Sociedad española ha impedido así que aquel punto caiga en manos de los alemanes.

Encarece luego la importancia estratégica y comercial de aquel territorio diciéndose que forma la mejor bahía que existe entre Marruecos y el Senegal.

Declara que el gobierno español está firmemente resuelto a mantener los derechos de España sobre aquella parte de la costa Sahárica, afirmando la autoridad de su representante y estableciendo una estación naval.

EN FAVOR DE IRLANDA.

Nueva-York 6.—Continúan en los Estados-Unidos las demostraciones contra el proyecto de represión en Irlanda.

En los Estados de Massachussets y Pensilvania se han celebrado *meetings* monstruos presididos por los gobernadores respectivos, para protestar contra la conducta de Inglaterra en Irlanda.

La Cámara de diputados y el Senado del Estado de Nebraska tomaron acuerdos análogos.

INMIGRADOS EUROPEOS.

Lisboa 5.—Segun un despacho de Buenos Aires, durante el pasado mes de Marzo han llegado á la República Argentina unos 6.000 inmigrantes procedentes de Europa.

SUIZA CONTRA LOS SOCIALISTAS ALEMANES.

Varna 6.—El consejo federal suizo ha acordado adoptar rigurosas medidas contra los socialistas alemanes cuyas excitaciones violentas comprometen la seguridad del Estado.

UN GRAN DURMIENTE.

Un caso de sueño extraordinario se ha observado hace pocos días en un café-hostería de la calle Greel, en Londres.

El martes, 22 de Marzo, estuvo en el café un francés llamado Chauffat-Dannezy, representante de una casa de vinos, de Liorna.

El jueves, á las siete de la mañana, volvió otra vez, hospedándose allí, se acostó aquella noche y no despertó hasta el miércoles.

Es decir, que ha dormido sin interrupción desde el 24 al 30 del pasado Marzo.

Parece que durante su sueño le han robado 800 francos y un reloj de oro con su cadena.

Se ha encontrado en su poder una tarjeta con la siguiente nota:

«..... En tratamiento actualmente en el hospital de la Salpetriere, boulevard del Hospital, en París. Si me ocurre algún incidente, ó soy víctima de una crisis nerviosa ó de un sueño prolongado, suplico que se me conduzca inmediatamente al hospital y se pagarán todos los gastos.—París 26 de Diciembre de 1886.—Firmado, Chauffat.»

El lunes á media noche, Chauffat estaba todavía rígido é inmóvil. En la pared, cerca del lecho, estaba colgado un brazo artificial, que el durmiente destina á sustituir su brazo izquierdo, perdido en la guerra franco-alemana.

Chauffat está condecorado con la cinta de la Legion de Honor.

Fué visitado por el doctor Kaiser, médico del hospital francés de Londres y por los facultativos Faucher y Rethborne, los cuales han escrito á París, á Mr. Charcot dándole cuenta del caso.

Chauffat es un hombre de aspecto robusto. El doctor Faucher hizo en él, el domingo, algunos experimentos de magnetismo. El durmiente abrió los ojos, volviéndolos hacia el operador, abrió también la boca y movió el brazo. Una hora después, despertó, dijo que le habían robado 800 francos y se volvió á dormir. Durante los cinco días que ha estado dormido no ha tomado, como se comprende, ningún alimento. La temperatura de su cuerpo variaba, pero la respiración y los latidos del corazón, eran regulares.

Para este hombre la vida es un soplo; ó como dijo Calderon, presintiendo sin duda el día siguiente.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Interesante al público.

Procedente de aprehensiones cuyos dueños han hecho abandono por no pagar las multas impuestas, se realiza una partida de sal, que se halla depositada en uno de los graneros de la Judería, al precio de 4 pesetas la fanega ó sean 50 kilogramos.

ADEMÁS

de la que la casa está vendiendo al módico precio de 7 rs arroba, hay otra á la venta al infimo precio de 6 y 1/2 por arrobas enteras, de modo que

Papas á 7 y 6 1/2 rs. arroba

al alcance de todos. De venta en la calle SANTA MARÍA, NÚM. 3, ESTABLECIMIENTO DE ELADIO LOPEZ.

Han pasado los tres días más

solemnes que tiene el año y en los cuales hay ocasión de ver cuán grande y arraigados están en los corazones los sentimientos religiosos. Y como si los elementos quisieran también contribuir á estas solemnidades, hé aquí que un sol radiante y una temperatura deliciosa han reinado en estos días, en contra de los pavorosos pronósticos de pavorosas tempestades. Jerez ha dado una nueva prueba de su religiosidad asistiendo en número extraordinario á los templos y en grandes masas á las procesiones, sin que el más mínimo desliz ni el más invisible punto negro haya venido á turbar el orden y compostura. En honor del buen nombre de este pueblo tan vilipendiado, hacemos esta declaración: algo también ha logrado este objeto el que los agentes municipales se han multiplicado para atender á sus respectivas demarcaciones.

En cuanto á las procesiones, todas ellas han recorrido sus estaciones, llamando como siempre la atención la del Santo Entierro, á cuyo acto asistió el Excmo. Ayuntamiento y no pocas personas de carácter oficial, tanto civiles como militares.

Calculanse en unas seis mil personas las que habia en la Alameda de Cristina, Puerta de Sevilla y Por-vera á las dos de la madrugada del Viernes para ver salir la procesion de N. P. Jesús Nazareno. Esta Sagrada Imagen lucía la nueva túnica que tanto ha llamado la atención por su riqueza y buen gusto. La ceremonia de las caídas llevó extraordinaria concurrencia á la Plaza de Alfonso XII: el P. Tramblet, Capellan del Hospicio, pronunció un sermón elocuente y conmovedor que fué escuchado con mucho recogimiento.

«Y ya que de ferro-carriles se trata, para contestar á ciertas murmuraciones injustas, debemos repetir una vez más, que el proyecto de ferro-carriles económicos está siguiendo los trámites legales, y la

se con el ceremonial de costumbre, por haber tenido que interrumpir el sermón el P. Dominicó, á causa de haber sido acometido por un terrible vértigo que le obligó á retirarse, siendo auxiliado en la casa desde cuyo balcon predicaba.

Además de los dos nuevos establecimientos que hace poco se abrieron en la calle de Algarve, casi todos los demás se han reformado notablemente, contándose en este último número la sombrerería del Sr. Gonzalez, que además de haber cambiado su antiguo título por otro más pomposo, ha adquirido mucha más extensión.

Las referidas reformas han hecho que el público favorezca á esta calle aún más que de antiguo viene favoreciéndola, sobre todo por las noches en que la concurrencia se distribuye dentro de los establecimientos y en las aceras, al paso por la misma, hasta el punto que algunas personas la comparan, relativamente, por supuesto, á la de las Sierpes, en Sevilla.

Agradecemos mucho la cortesía de los estimables colegas que, fuera de Jerez, se han servido reproducir con elogio las breves consideraciones que nos inspiraron los sermones aquí predicados en la pasada cuaresma por los PP. Moga, Niutta y Fita.

Apesar de estar tan gravado el pescado con los derechos de consumos, generalmente se expende en Jerez á más bajo precio que en los mismos puntos en que se exporta.

Esto que lo sabe la generalidad del público, y nosotros tenemos una satisfacción en consignarlo, no autoriza ciertamente á que se cometan algunos abusos por varios de los encargados de la venta en la pescadería, abusos que ni son nuevos ni pueden evitar de continuo la vigilancia municipal.

La falta de exactitud en el peso, es la constante queja de la mayor parte del público consumidor, sin comprender que con estas quejas no se completa el peso, sino con andar algunos pasos más y repesar la compra en el Juzgado municipal.

La indiferencia del público más bien que la costumbre y propósitos de los pesadores, es la que sostiene este abuso.

Otro también que se comete en la pescadería es echar agua al pescado que está á la venta, y salmuera al que se guarda para el día siguiente.

Una y otra cosa debe prohibirse terminantemente y procurar una vigilancia constante y asidua durante las horas que dura la venta.

Como ya se encuentran empedradas y enlosadas tres ó cuatro calles de las que componen la nueva barriada de Vallesquillo, no debería retardarse por más tiempo la correspondiente colocación de los números á las casas y los rótulos a las calles, que con urgencia está pidiendo ya este nuevo barrio de Jerez.

Hemos recibido bajo sobre y anónimo un pronóstico del tiempo referente al verano próximo.

Su desconocido autor nos suplica la inserción, por estar seguro de su trabajo y porque desea que se propague la idea de la predicción del tiempo á fin de que se generalice como en otros países acontece, tan útil entretenimiento.

Dice también que hace muchos años viene ocupándose del asunto, siempre con buen éxito; pero tanto porque desea ocultar su nombre, cuanto por no tener medios de publicidad, no ha dado á conocer hasta ahora sus pronósticos, que alcanzan á toda la region baja de Andalucía.

Tampoco tiene inconveniente alguno en explicar la base de sus observaciones que son los solsticios y los equinoccios, y las distintas fases de la luna en estos mismos períodos.

Y por último, nos anuncia que si le insertamos sus pronósticos, cuando se cumplan, nos enviará otros.

Hé aquí su predicción estival: «El verano próximo ha de ser forzosamente húmedo, sin que por esto influya en las sementeras de una manera perjudicial.»

Allá veremos, pues, el pronóstico del astrónomo jerezano, á quien le ofrecemos las columnas de nuestro periódico, á condición, por supuesto, de que tenga la buena suerte de acertar en su predicción.

Hoy á las dos de la tarde se verificará en la Iglesia de San Juan de Letran el sorteo del cerdo que se ha rifado durante la Cuaresma para con sus productos atender á los múltiples gastos que este año ha tenido la Hermandad de N. P. Jesús Nazareno. Desde luego felicitamos al agraciado.

Ayer tarde vimos uno de los candelabros de la Plaza de la Alfonso XII tumbado y partido; según supimos fué producido este incidente por el impulso de un carro.

Después de saborear el telegrama que desde el Senado dirige al señor Toro el marqués de Franco, anunciándole que aquel alto cuerpo aprobó el proyecto del ferro-carril de Algeciras á San Fernando, dice la *Nueva Era*, en un rapto de magnanimidad, lo que sigue:

«Y ya que de ferro-carriles se trata, para contestar á ciertas murmuraciones injustas, debemos repetir una vez más, que el proyecto de ferro-carriles económicos está siguiendo los trámites legales, y la

Excelentísima Diputación dispuesta siempre á prestarle su apoyo.»

Decir e-o y no decir nada es una misma cosa. No se trata de trámites legales, que todos terminaron desde el momento en que quedó convenido con la Diputación por los Sres. Ripoll y Weitman que estos iban desde luego á efectuar los estudios de Jerez á Olvera, en primer término, pues aprobado el ferro-carril de la costa, que tan grato es para la *Nueva Era*, claro es que el otro trazado desde Jerez, ha de ser el preferido. ¿Lo es en efecto? ¿Se trabaja en los estudios, ó nó? Esto es lo que hay que saber, y déjese para bobos el hablar de trámites legales.

Se ha puesto á la venta en estos días un folleto por D. Andrés Hidalgo que contiene la historia de la Hermandad de N. P. Jesús Nazareno, sumario de indulgencias y estatutos de la misma. Es un folleto curioso y merece que recomendemos su adquisición, puesto que el importe que se recaude se destina al Culto de San Juan de Letran.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para Puerto-Rico, 11 botas, 1 media y 45 cajas.
- Para Santiago de Cuba, 4 botas, 1 octava y 2 cajas.
- Para Cienfuegos, 3 botas y 1 cuarta.
- Para Matanzas, 2 botas, 3 cuartas y 25 cajas.
- Para Habana, 68 botas, 3 cuartas y 503 cajas.
- Para Marsella, 42 botas, 3 octavas y 1 caja.
- Para Liverpool, 328 botas, 3 octavas y 12 cajas.
- Para Dublin, 42 botas, 1 cuarta y 10 cajas.
- Para Glasgow, 29 botas, 1 cuarta y 51 cajas.
- Para Londres, 44 botas, 3 cuartas y 12 cajas.

Gran júbilo han tenido los sevillanos en primer lugar, y los demás pueblos donde se efectúan procesiones al ver que marró el pronóstico de Mr. Noerleson que anunció tempestades para el Viernes y Sabado Santo. Un poco fresca estuvo la atmósfera el Jueves pero después ha reinado una temperatura primaveral, que si se mantiene, cumpliendo el deseo de los labradores dará por resultado una abundante cosecha de cereales. ¡Dios haga que así suceda!

No cuadra mal que en pos de las breves líneas anteriores copiemos el comienzo de una revista agrícola publicada hace pocos días por un colega cordobés. Dice así:

«ESTADO DEL CAMPO.—El halagüeño porvenir de una cosecha abundante lo indica la fertilidad que presenta el campo, debida en primer término á las influencias meteorológicas que han obrado en el presente año de una manera tal, que satisfacen al agricultor más exigente.

Los frios en su estación propia ejercieron su naturales efectos, deteniendo el crecimiento de las plantas, á la vez que robustecian sus raíces para prestarles mayor fuerza en la Primavera; y las lluvias después, con una temperatura benigna, han producido en ellas un desarrollo tan instantáneo, que cada un día las presenta con mayor crecimiento y más lozanías.

Este es el estado general de los campos en Andalucía.»

En la prensa de Cádiz se ha dicho que es probable pase allí de guarnición el regimiento de Córdoba que aquí existe. Parece que la noticia tiene fundamento y aún se asegura que en la próxima semana marchará dicha fuerza, viniendo un batallón del regimiento de Alava. Pronto hemos de salir de dudas.

Dicen de Cádiz:

«La marea alta de ayer ha subido unos quince centímetros más que la que fué tan anunciada días pasados, y que llevó á muchos curiosos á los muelles, donde quedaron chasqueados.

Segun algunos era debida al mucho viento de fuera. Quizás fuera efecto de la tempestad que se anunciaba en las costas de Francia.

El Ayuntamiento de Arcos ha acordado que la feria que anualmente se celebra en aquella ciudad los días 17, 18 y 19 de Setiembre se traslade, en lo sucesivo al 29 y 30 de Setiembre y 1.º de Octubre.

Dice «El Imparcial»:

«Mazzantini y su cuadrilla llegaron ayer á Madrid: varios amigos habian salido á esperarlos en San Sebastián y otros en el Escorial.

Luis viene con una laringitis, no aguda, por fortuna.

La serenata con que debieron obsequiar anoche á Luis varios amigos no pudo verificarse por ser miércoles santo.

El simpático diestro ha aumentado el sueldo de su cuadrilla en la cantidad misma en que la empresa de Madrid ha aumentado la paga del matador. Conducta muy laudable la de Luis.»

Cosas de Sevilla.—Dice un colega:

«¡Aprieta, hijo! ¡¡Aprieta! 61.641 pesetas, sesenta y un mil seiscientos cuarenta y una PESETAS y 28 céntimos, dice el alcalde

que ha gastado el Ayuntamiento, en obras ejecutadas por administración desde el día 17 al 31 de Marzo último.

Es decir en doce días, quitados los festivos.

¡Más de MIL DUROS por días!

Y no se ha hecho obra alguna, no hay una calle compuesta.

¡Valiente estómago!

Más de mil duros diarios en jornales.

Esta administración ha de ser memorable.»

Los Duques de Montpensier, saldrán el Lunes próximo de Sanlúcar para Lisboa á cuya capital se dirigen con objeto de asistir al bautizo de su primer biznieto el egregio vástago de los príncipes herederos de Portugal.

Las Hermanitas de los Pobres,

de Sevilla, establecidas en lo que fué convento de San Benito de la Calzada, tienen entre sus acogidos uno de ciento y dos años, nombrado D. Joaquín Revuelta, cuyas facultades se encuentran relativamente, en buen estado.

La legítima Zarzaparrilla de

Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cabida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados *fórmula Bristol*, es una grosera falsificación. Cómprese solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Segun el bando que se nos remite por la Alcaldía de esta ciudad, con arreglo á lo que se preceptúa en el Reglamento de 13 de Julio de 1882 y modificaciones introducidas por la Ley de 18 de Junio de 1885, va á procederse por esta Alcaldía á la formación de la matrícula de la contribucion industrial que ha de regir en el próximo año económico de 1887-88.

En su virtud, se convoca á todos los que en esta ciudad ejercen una misma industria, profesion, arte ú oficio de los comprendidos en las clases que determinan las tarifas primera y cuarta, contándose en esta última las profesiones en el orden civil y judicial y las que aun cuando correspondiendo á las tarifas segunda y tercera, estén señaladas en las mismas con letra A, para que concurran al Consistorio á constituirse en gremio, si por su número les corresponde, y proceder en el acto al nombramiento de síndicos y clasificadores; éstos últimos, las clases que por su número tengan derecho á ello, con arreglo á lo prescrito en el citado Reglamento, señalándose los días y horas que al pie se indican para efectuarlo.

Días y horas en que se citan las clases para el nombramiento de Síndicos y Clasificadores.

DIA 11 DE ABRIL.

A las doce.—Vendedores de alfombras y de tejidos, telas ó fieltros.—Vendedores al por mayor de vidrios huecos ó planos.—Droguerías al por menor.—Vendedores al por mayor de vinos generosos y licores del país.—Cafés.—Establecimientos de ropas hechas de tejidos finos.—Vendedores al por menor de tejidos.—Restaurants.

A las doce y media.—Vendedores al por menor de quincalla y bisutería ordinaria.—Vendedores al por mayor de arroz y sus harinas, garbanzos, judías y otras legumbres.—Vendedores al por mayor de vinos comunes del país y vinagre.—Librerías.—Tiendas para la venta al por menor de papel y objetos de escritorio.

A la una.—Tiendas para la venta al por menor de comestibles.—Tiendas de ropas hechas con géneros ordinarios del país.—Vendedores al por menor de vinos y licores.

A la una y media.—Tiendas para la venta al por menor de vinos y aguardientes del país.—Cervecerías.—Paradores y mesones.—Especuladores en calzados.

A las dos.—Tiendas de abacería al por menor.—Vendedores al por menor de loza estrefina y vidrios blancos.—Vendedores al por menor, en mercados, de tocino, jamones, etc.—Casas de pupilos ó de huérfanos.—Tabernas fuera del casco de la población.—Tiendas en que se venden cacharros ó vasijas ordinarias y vidrios huecos de clase inferior.

A las dos y media.—Tiendas para la venta de sogas y efectos de espartos.—Tiendas para la venta al por menor, de aceite, vinagre y jabón.—Vendedores de leche sin establo para el ganado.—Expedidores de carnes frescas ó tablajeros.—Vendedores al por menor de leñas y carbones.

Diálogo entre dos amigas:

—¿Le has amado de veras?
—Con delirio.
—¿Y cuánto tiempo duró vuestra pasión?
—Lo ignoro.
—¿Y cómo es eso?
—No habia reloj en casa.

En una escuela:

—Joaquinito, ¿en cuántas partes se divide la gramática?
—En dos, en oxígeno y en hidrógeno.
—¡Basta! sobresaliente... de bárbaro.

Manolita se va á vivir á Méjico

co en compañía de su esposo, y á los pocos días de residir allí, escribe de esta manera á una amiga:
«No te puedes figurar con qué claridad se habla aquí en el extranjero. Claro es que las gentes no hablan español, pero yo les entiendo todo lo que dicen.»

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.

Es tambien fortificante para criar los niños débiles. —100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castellan, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Curación n.º 69,924. «Soissons (Aisne), el 10 de enero de 1863. Hace dos años que padecía, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco mas.—De CHA SELLÉS, condesa de Gourgues.»

N.º 72,448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces. Curación n.º 62,845.—Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

N.º 49,842.—La Sra. María Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—N.º 46,270.—Señor Roberts, da una consunción pulmonar con los vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—N.º 46,210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—N.º 46,218. El Coronel Watson, de la gota neuralgia y estreñimiento obstinado.—N.º 18,744. El Doctor-médico Shurland, de hidropesia y estreñimiento.—N.º 49,522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 2 rs.; una libra, 0 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.

DU BARRY y Compañía (Limitada), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Rivas.—Agustín Masana.—Vicente Ferrer y C.ª.—Alomar y Uriaeh.—Baudilio Buñil y C.ª.—Emilio Martignole.—Amadeo Cros.—G. M. Vehil, y todos los boticarios é ultramarinos del país.

DEPOSITOS.—En Jerez: Droguerías de Carmoña y Wauters (sucesores de D. Juan Rebuello) y de D. Ildefonso Vargas.

Píldoras Holloway.—La maravilla de los tiempos modernos.—Esta incomparable medicina excita el apetito, fortifica el estómago, limpia el hígado, remedia las afecciones de la bilis é impide la flatulencia, purificando el sistema, fortaleciendo los nervios y restableciendo la salud. La aceptación enorme que obtienen las Píldoras Holloway en el mundo entero, es digna de la admiración universal; y el ensayar una sola vez aquel medicamento convence aun á los más escépticos de que no hay preparación medicinal tan eficaz como las referidas Píldoras para remover cuantas dolencias suelen aquejar á la humanidad. Tanto las enfermedades externas como las internas ceden pronto á las virtudes de este remedio.

Las úlceras como los volcanes se nutren debajo la superficie.—Sería inútil aun si fuera posible tapar el Vesubio, é igualmente sería inútil de cuajar superficialmente una llaga honda. Nada ménos que el extinguir la curará una úlcera. El único modo de alcanzar el fuego oculto es por medio de la sangre, y el único agente antifebril que hará el trabajo enteramente es la Zarparrilla de Bristol. Con qué acción química neutraliza el veneno mordaz que produce las erupciones, las llagas, tumores, carbunclos, etc., es imposible explicar, pero para el doliente, es bastante que nunca engaña sus esperanzas.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 595

Reus 1.º de Julio de 1885.—El infrascripto Dr. en Medicina y Cirujía Certificado: Como habiendo tenido ocasion de ensayar el aceite de hígado de bacalao emulsionado con hipofosfitos de cal y de sosa, preparado por el químico Sr. Scott, he obtenido brillantes resultados en todas aquellas afecciones que obedecian á un temperamento linfático, y especialmente en la tisis tuberculosa de forma tórpida, en el raquitismo y en diversas manifestaciones de escrofulismo.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

Las canas suelen ser generalmente las deladoras de los años que van pasando sobre nuestra existencia y las que nos indican que nos aproximamos á la tumba; así es que al contemplar en el espejo nuestra blanca cabellera, un hondo gemido se escapa del pecho y quedamos largo rato tristes y reflexivos. Por eso en todos los tiempos y en todas las naciones se han inventado multitud de componentes para hacer desaparecer esas constantes enemigas de nuestro sostego. Todo va cayendo en desuso por su ineffecticia; tan solo el ACEITE DEL SERRALLO y LA JEREZALINA durarán eternamente, porque solo estas dos especialidades le comunican al cabello y barba el verdadero color de la juventud.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

Las canas suelen ser generalmente las deladoras de los años que van pasando sobre nuestra existencia y las que nos indican que nos aproximamos á la tumba; así es que al contemplar en el espejo nuestra blanca cabellera, un hondo gemido se escapa del pecho y quedamos largo rato tristes y reflexivos. Por eso en todos los tiempos y en todas las naciones se han inventado multitud de componentes para hacer desaparecer esas constantes enemigas de nuestro sostego. Todo va cayendo en desuso por su ineffecticia; tan solo el ACEITE DEL SERRALLO y LA JEREZALINA durarán eternamente, porque solo estas dos especialidades le comunican al cabello y barba el verdadero color de la juventud.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

Dr. F. GRAS FORTUNY.

PÉRDIDA.—La de un llavero con varias llaves pequeñas y dos colgantes que se extravió desde la Por-vera á la hacienda del «Cuco» en Capuchinos. A la persona que lo entregare en la Por-vera número 15 se le gratificará.

AVISO.—Especialidad en DÁTILES legítimos de Berberia de las Huertas del Emperador. Se venden al módico precio de 4 reales libra de 400 gramos, en la calle LARGA, 29. JUNTO AL MUNDO ELEGANTE.

GUIA DE LAS CARRERAS DE CABALLOS en la Peninsula. Véndese al precio de 12 rs. ejemplar en la Libreria, calle Larga, 53.

ATENCIÓN.—Acaba de llegar el nuevo surtido de sombreros para señoritas y niñas; abanicos, sombrillas y objetos para regalos. Al Mundo Elegante, Larga, 27.

CARBON COK SE vende al precio de 10 reales quintal, en el depósito de carbon de piedra frente á la Plaza de toros, poniéndose á domicilio sin aumento de precio. Tambien se vende en el Almacén de Maderas, calle Larga n.º 52, donde se reciben los avisos.

AVISO DE INTERÉS Y DE ACTUALIDAD POLVOS ENOLÓGICOS.

Composicion superior anti-acida y sustitutiva del yeso. Usándola en el lagar pisada la uva ó durante el tiempo de la fermentación activa. Jamás aparecerá en el vino ó mosto raza alguna de veneno. En los vinos que ya han sido enyesados destruye por completo el sulfato de potasa. Sabido es de todo el mundo cuanto disgustos, disturbios y aun pérdida han producido las cuestiones del enyesado y con razon porque son vinos incoercibles é insalubres: por este sistema se obtienen vinos sanos y aceptables que ningun tribunal puede rechazar ni castigar: si á esta ventaja se agrega la seguridad y sencillez de la operacion é el infimo costo, seguramente no deberia haber quien no aprovechase las ventajas de este anuncio. Hállase de venta en Jerez, Angostillo San Dionisio, n.º 2.

EN EL ESTABLECIMIENTO DE géneros de Dionisio Garcia Pelayo, calle Larga n.º 11, se han recibido en comision un gran surtido de pañuelos bordados, lisos y estampados de crespon, verdaderos de la China, los que se realizan por cuenta del fabricante. Se admiten cuantos encargos en los dichos pañuelos se deseen en los colores y bordados por caprichos que sean. Al mismo tiempo se anuncian las grandes remesas de géneros que se han recibido para la presente estacion, tanto de señoras como de caballeros, que se venderán á precios económicos. 11, LARGA, 11.

ASOCIACION DE CARIDAD DEL SALVADOR.

Table with columns: CARGO, Rvn., DATA. Rows include Existencia en 12 de Enero último, Producto de comidas y pucheros vendidos en este trimestre, Id. de suscripciones en Diciembre, Enero y Febrero, Total, Pagado por carnes en este trimestre, Idem por otros comestibles y coque, en id., Id. por asistencia de la hermana encargada de la cocina, por Febrero, Marzo y Abril, Id. al cobrador de la Asociacion, por Enero, Febrero y Marzo, Id. á la imprenta de EL GUADALETE, Total, Importa el cargo, Idem la data, Existencia.

Jerez 6 de Abril de 1887.—La Tesorera, ENRIQUETA DE MARIA.

NOTA. Raciones de pucheros costeadas y repartidas por varios bienhechores, en este trimestre. Id de comida, id., id., Id., id., id., por esta Asociacion, Id. de puchero, id., id., id., Total de raciones.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA RURAL. Relacion de los detenidos por los individuos de esta fuerza en el mes de la fecha. Por cuestion, embriaguez y escándalo, Por heridas, Reclamados por diferentes autoridades, Por indocumentados y sospechosos, Por causar daños con ganados en la propiedad rural, Por hurto y robo, Por contravenir á lo mandado en la Ley de caza vigente, Total.

Jerez 31 de Marzo de 1887.—V.º B.º—El Alcalde, Bertemati.—Juan Figueras.

Relacion de las cartas detenidas en el Administracion de correos en el día de la fecha y causas que la han motivado. POR FALTA DE FRANQUEO. Segunda García Mendez, Madrid. Jerez 9 de Abril de 1887.—P. el Administrador, J. Diaz.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 7, 8 Y 9.

Transcripciones de matrimonios. Ninguna. Nacimientos.

Francisca Caro Montenegro. Maria de las Mercedes Alvarez Sanchez. Maria del Rosario Lopez de Carrizosa Davila. Francisco Diaz Cordero.

Defunciones. D.ª Josefa Cámara Garcia Leanis. D. Pedro José Letran Guerrero. D.ª Catalina Mariscal Orozco. D. Diego Marquez Fernandez. D. Manuel Ibañez Ortega. D. José Dominguez Guerrero. Además un feto varon.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. de la Victoria. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE ROY.—San Macario Ob. MAÑANA.—San Leon el Mg.

I. I. COLEGIAL. Domingo de Resurreccion.—A las nueve de la mañana serán los oficios y por la tarde á las cuatro.

Lunes de Pascua.—Solemne funcion á las nueve de la mañana, predicando en la misa mayor el Sr. D. Juan Bautista Villalon y Palma, canónigo de esta referida Insigne Iglesia. PARROQUIA DE SAN MIGUEL.

Domingo de Resurreccion.—A las diez misa solemne con sermon. PARROQUIA DE SANTIAGO.

Domingo de Resurreccion.—Funcion solemne á las nueve. CAPILLA DE LA YEDRA.

Domingo de Resurreccion.—Por la noche los devotos ejercicios de la gloriosa Resurreccion del Hijo de Dios. IGLESIA DEL CÁRMEN.

Hoy Domingo, primer día de Pascua, habrá maitines solemnes á las seis de la mañana, y á continuacion misa cantada y procesion con el Santísimo Sacramento. El Martes, tercer día de Pascua, habrá misa solemne á las once, y acto continuo sermon y bendicion papal.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 8.

—En nuestra acostumbrada excursion por los llamados círculos políticos, solo de un asunto hemos oido hablar en todos ellos. Del debate pendiente sobre el contrato con la Trasatlántica, de las declaraciones hechas por el Sr. Sagasta, haciendo de la aprobacion del mismo una cuestion de gabinete y de la actitud en que se colocarán algunos elementos de la mayoría en vista de la tal declaracion. Los verdaderos amigos del gobierno, y mas aun del Sr. Sagasta, lamentan que el jefe del gobierno hiciese de un asunto de esta índole, ajeno por completo á los principios ni á la conducta del partido liberal, una cuestion de gabinete; pues si realmente se sentia afectado por las apreciaciones de los oradores de la izquierda, bastaba en concepto de estos buenos amigos, que hubiese acudido á pedir su apoyo para dejar á salvo su buena fé en el asunto para que muy pocos hubiesen dejado de votar el proyecto. Otros, los menos, sostienen, nos sabemos si convencidos de ello, que lo hecho era necesario, y como necesario está bien hecho: y hay que apoyar al gobierno resueltamente. Cuanto á la actitud que adoptarán determinados elementos de la mayoría, depende de las declaraciones que en el curso del debate pueda hacer el gobierno; y aunque todavia sea prematuro anticipar juicios, porque durante las vacaciones se espera que haya entrevistas y conferencias para ir allanando dificultades, ya se dice que el señor marqués de la Vega de Armijo y algunos de sus amigos, se abstendrán de votar en contra como pensaban, y el señor Gullon y los suyos votarán con el gobierno. Voten como quieran los aludidos y algunos otros que se mantienen en la mayoría reserva, no dudan los ministeriales de que el proyecto saldrá adelante; pero aun sin quererlo, bien dejan ver que, en su opinion, habria hecho mejor el Sr. Sagasta en no hacer cuestion de gabinete una cuestion ajena por completo á la politica. Contra quien se van concitando las pasiones de la mayoría, es contra las influencias que ejerce en la situacion el señor Gamazo, más que por el hecho en si, por el modo de ejercerlas. —Más de dos horas estuvo reunida ayer tarde la comision para la reforma y mejoramiento de las clases obreras, presidida por el Sr. Cánovas del Castillo. Se examinaron en primer término las solicitudes de obreros para que se les concedan premios que les sirvan para perfeccionarse en sus respectivos oficios. Para estos premios hay consignadas 20.000 pesetas, y solo se han presentado seis aspirantes. Número tan escaso obedece, sin duda, á la poca publicidad que el concurso ha tenido. En su virtud, la comision, despues de

aprobar tres de las solicitudes correspondientes á un relojero, un esteroero y un ebanista, acordó ampliar hasta el 30 de Mayo la admision de solicitudes para la concesion de la cantidad sobrante. Luego comenzó el debate del proyecto de bases formulado por el Sr. Azcárate para la ley de inválidos del trabajo. Se discutió largamente sobre el concepto del trabajador, patrono é inválido para los efectos de la ley. Quedaron aprobadas las cuatro primeras bases. La comision volverá á reunirse el sábado. —En los círculos políticos se dijo ayer tarde que en la iglesia de Santa Engracia, de Zaragoza, habia explotado una buena cantidad de dinamita, volando la mayor parte del templo y la mitad del cuartel que se halla próximo. El gobernador de aquella capital ha telegrafiado desmintiendo en absoluto la noticia. —Más de 150 representantes del pais han abandonado la corte en los dos últimos días, y no regresarán hasta despues de Pascua.

ULTIMA HORA.

Boletin autográfico de la Agencia Fabra.

Paris 8.—La legacion de la República de Haiti en esta capital ha recibido noticias que alcanzan al 29 de Marzo. Segun ellas reina en efecto grande agitacion en la isla á causa del incidente con Inglaterra sobre la isla de la Tortuga, pero es inexacto que los haitianos amenacen de muerte á los extranjeros. Paris 8.—El gobierno francés ha dispuesto el envío de un buque de guerra á Puerto Principe (Haiti) para proteger las vidas y haciendas de los europeos en el caso de que estallen allí desórdenes, a pesar de que las autoridades Haitianas dan seguridades pacíficas. Viena 8.—El ministro de Justicia recibiendo á una comision de magistrados dijo que el gobierno austriaco tenia el propósito de establecer una colonia penitenciaria en el Congo. Moscow 8.—El hecho dominante en la situacion politica de Europa es que Rusia está absolutamente libre de todo compromiso con los Imperios centrales. Hablando sobre el particular dice un órgano oficioso que Rusia es el contrapeso de los planes de Alemania, basados en el Septenario militar y en la alianza Austro-italiana alemana. Añade que las relaciones cordiales y la posibilidad actual de una Alianza entre Francia y Rusia son la mejor garantia de la paz europea y fundamento bastante para esperar solucion de las cuestiones pendientes.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª.

SEVILLA. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.—El vapor español CABO ORTEGA, saldrá el jueves 14 á las seis de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.—El vapor español CABO GREUX, saldrá el jueves 14 á las doce del día.

Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne.—El vapor español LA CARTUJA, saldrá el viernes 15 de Abril, á las cuatro de la tarde, admitiendo carga á flete corrido para Burdeos y Nantes.

Para Isla Cristina y Huelva.—El vapor español CABO SANTA MARÍA, su capitán Berenguer, hará viajes semanales saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer. Consignatario, José de la Viesca. Murguía 19, Cádiz.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA.

DE CÁDIZ PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. El magnífico y grandioso vapor-correo italiano de 6.000 toneladas y fuerza de 5.400 caballos, UMBERTO I, su capitán D. P. Cortese, saldrá el día 18 de Abril. Viaje en diez y seis días.—Iluminacion eléctrica, cuartos para baños y cuantas comodidades son conocidas en el día. Admite carga y pasajeros para dichos puertos y para los del Talcahuano, Valparaiso, Caldera, Arica, Callao, etc., con trasbordo en Montevideo en los vapores ingleses del Pacific Steam Navigation Company. Consignatarios en Cádiz, Ahumada, 8, SRES. ODERO Y FERRO. Agente en Jerez, D. MANUEL MENDOZA, Carpintería, Alta 9. Nota.—Es indispensable al pasajero un permiso especial firmado por el Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

LÍNEA DE VAPORES SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico ALICIA, su capitán Garleiz, saldrá de Cádiz el miércoles 20 de Abril. Consignatarios, calle de la Aduana n.º 16 Sres. D. Horacio Alcon y C.ª.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION A VAPUR. PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES.

El vapor francés VILLE DU HAVRE, capitán Lecœur, saldrá para dichos puertos del 12 al 14 del corriente. Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Suecia, Noruega y Rusia y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y Paris. Su agente en Cádiz, Carbon, 1, D. René Arquís.

VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Felú, Palamós, Cete y Marsella. El muy acreditado vapor español GARCIA DE VINUESA, su capitán D. Francisco H. Rubio, saldrá para dichos puertos el Martes 12 de Abril, á las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana, número 16, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

Vapores correos á Puerto-Rico y Habana. Tres salidas al mes con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz. El 20 de Santander á la Coruña. El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, Progreso y Veracruz, La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacífico. Vapores correos á Manila, con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á Holo y Cebu. Para más informes en Cádiz, Delegacion de la Compañia, Isabel la Católica, 3 Agente en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 33.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 10. 6 30 de la mañana. 11 de la mañana. 12 de la idem. 2 de la tarde. 3 30 de la tarde. 4 30 de la idem.

LUNES 11. 7 de la mañana. 11 38 de la mañana. 12 30 de la tarde. 2 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

Telegramas.

(DEL «CORREO DE CÁDIZ.»)

Madrid 8. Recibido á las 7 de la tarde. Son aplaudidos por todos las reformas para el ejército indicadas por el nuevo ministro de la Guerra Sr. General Cassola.

Madrid 8. Recibido á las 10'45 de la noche. Se ha verificado sin incidente alguno la procesion de viernes santo, habiendo asistido numerosa concurrencia. El Presidente del Consejo de Ministros explicará en la próxima sesion del lunes el alcance de las declaraciones con motivo de la discusion suscitada en el debate á consecuencia del contrato prórroga con la Compañia Trasatlántica.

Madrid 8. Recibido á las 12'20 noche. Los círculos políticos se encuentran desanimados, no solamente por la festividad del día, sino por la ausencia de diputados y senadores. Se esperan con impaciencia las declaraciones de Sagasta en el Congreso, siendo la creencia general de que no inspiran disidencias en el seno de la mayoría parlamentaria. Han conferenciado con el duque de Montpensier los ministros de la Guerra y Gobernacion, concediéndose á la conferencia gran importancia. Isabel II llegará definitivamente el día 21 del actual.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 8 á las 12'15 de la tarde. Se ha descubierto en una casa de Madrid otro depósito de armas. Un telegrama del gobernador de Girona anuncia que allí se ha descubierto enterrado otro depósito de municiones de guerra. Supónese que estaban destinados á los carlistas.

Madrid 8 á las 7'45 de la tarde. En la noche última se han descubierto en una tienda de ultramarinos en Madrid 200 fusiles y varias cajas de dinamita. Se han hecho varias prisiones.

Madrid 9 á las 5'30 de la tarde. Se han descubierto nuevos depósitos de armas en la frontera. Hecho el análisis de las materias explosivas descubiertas en Madrid han resultado propias para producir efectos terribles. Consolidado, 63'95.

NO MÁS SORDOS. QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE. Medicamento infalible para la curacion de la sordera...

CALDO CIBILS INSTANTANEO. Premiado con medalla de Oro en varias exposiciones. El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey...

TARJETAS DE VISITA. 8 reales en adelante. SE HACEN EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

INJECTION BROU. Higiénica, Infalible y Preservativa. La unica que cura los flujos recientes o crónicos...

LAS FILIPINAS. TORNERÍA, NÚM. 5. GRAN TALLER DE SASTRERÍA. Bajos la Direccion de un acreditado Sastre Sevillano...

Perfumeria-Oriza. L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207. ESS. ORIZA SOLIDIFICADA. PERFUMES CONCRETOS...

ENOLATURO PADRÓ. REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE. Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito...

EL MEJOR RECONSTITUYENTE. PÍLDORAS RESTAURADORAS. PREPARADAS POR EL DR. FORMIGUERA. Para la pronta curacion de la palidez, inapetencia...

VELOUTINE. Polvo de Arroz especial. Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista. PARIS - 9, Rue de la Paix, 9 - PARIS

OPRESIONES ASMA NEURALGIAS. CATARROS, CONSTIPADOS, etc. Por los GIGARILLOS ESPIC...

DANIEL CORTEZO Y C. EDITORES. BARCELONA. ARTE Y LETRAS. SUSCRIPCION PERMANENTE. SECCION 1. BIBLIOTECA ARTE Y LETRAS...

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universal que las de ningún otro remedio en el mundo. LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido...

VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES. Los Sres. Southard y Comp., corredores de vinos y espíritus...

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos. RR. PP. BENEDICTINOS. De la ABADIA de SOULAC (Girona)...

VINO FERRUGINOSO AROUD. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE. CARNE, HIERRO Y QUINA. El Alimento más fortificante unido a los Tónicos más reparadores...

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR. Cura todas las Enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófula, Eczema, Soriasis, Herpes, Líquen, Impétigo, Gota, Reumatismo...

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL. TINTA SUPERIOR DE LA FABRICA DE ALEMANIA. PRIMERA NUEVA REMESA. LIBRERIA, LARGA, N. 33. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE...

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO DEL DOCTOR DEHAUT. PASTILLAS y POLVOS PATERSON. Contra los Males del Estómago, Acididad, Eructos, Vomitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas...

INYECCION RAQUIN. AL COPAIBATO DE SOSA. No causa irritacion ni dolor y no mancha la ropa blanca. Empleada sola o concurrentemente con las Cápsulas de Raquin...

BOCA. El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no da lugar a sufrir úlceras en la encía...

EMULSION DE SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO. ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao...

Aviso. En la tienda de vinos LA RONDEÑA, plaza del Progreso, se expenden vinos legítimos de Valdepeñas a DOS REALES botella y a 44 reales arroba. PÉRDIDA. La de una cartera conteniendo 300 reales en papel y otros documentos...